

**NOTĂ INFORMATIVĂ**  
**la proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la abrogarea**  
**Hotărârii Guvernului nr. 1049 din 4 octombrie 2001**

Proiectul de hotărâre de Guvern elaborat de către Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor stabilește abrogarea Hotărârii Guvernului nr.1049 din 4 octombrie 2001 “Privind reglementarea atribuirii seriilor speciale de înmatriculare a mijloacelor de transport” (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2001, nr. 121-123, art. 1098) și prevede actualizarea standardul național SM-122:2002 „Plăci de înmatriculare a mijloacelor de transport. Condiții tehnice”.

În contextul studierii cadrului normativ existent, s-a constatat dublarea prevederilor normative referitoare la o serie de plăci de înmatriculare a vehiculelor și necesitatea ajustării reglementărilor de eliberare a numerelor de înmatriculare pentru unele categorii de mijloace de transport, inclusiv din considerente de ordin administrativ-teritorial, semantic și de securitate la trafic.

În acest sens a fost studiată și practica altor state referitoare la plăcile de înmatriculare cu îmbinări de litere care au semnificație obscenă, implementarea plăcilor de înmatriculare destinate transportului public de călători și seriile speciale de înregistrare a transportului.

Ajustarea standardului național vine să elimine situația în care numărul de înmatriculare conține combinații de caractere cu asociații obscene sau conotație sexuală precum și înlocuirea treptată a acestora din circulație și prevenirea situațiilor de eliberare a acestora în continuare.

De asemenea, în scopul ridicării disciplinei și siguranței la trafic, se propune introducerea plăcilor de înmatriculare destinate transportului public de călători cu fondul de culoare galbenă.

Totodată, reglementările propuse vin să sistematizeze și să restrângă atribuirea numerelor speciale de înmatriculare a vehiculelor și va permite excluderea priorităților și privilegiilor în trafic pentru vehiculele care aparțin unei serii de instituții publice, cu excepția seriilor MAI, FA, SP, CD/TC, și cele pentru transportul conducerii de vârf a țării.

Reieșind din cele expuse, proiectul propus stabilește:

- actualizarea standardului SM 122:2002 „Plăci de înmatriculare pentru autovehicule și remorci. Condiții tehnice generale” la capitolul literelor și cifrelor din care este format numărul de înmatriculare, precum și reprezentarea acestor caractere;
- elaborarea și punerea în aplicare a Regulamentului privind modul de atribuire a numerelor de înmatriculare a vehiculelor.

Implementarea acestui proiect nu necesită cheltuieli financiare din bugetul de stat. Realizarea obiectivelor respective se va efectua din contul instituțiilor responsabile de eliberarea plăcilor de înmatriculare pentru vehicule în limita surselor disponibile.

În contextul celor expuse, Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor consideră necesară aprobarea prezentului proiect.

**Ministrul tehnologiei  
informației și comunicațiilor**



**Pavel FILIP**